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verbale seduta del 27.11.2004 
 
 

Il giorno 27.11.2004 alle ore 9,00 si è riunito il Consiglio Direttivo dell’Associazione, sono presenti  n. 14 
Consiglieri su 16 componenti, assistono  inoltre n. 20 Genitori. 
Assume la presidenza il Sig. Luinetti e funge da segretario la Sig.ra Botteon. 
Il Presidente dichiara aperta la seduta ed inizia la trattazione del seguente  

o.d.g.: 
1) Approvvigionamento testi scolastici: problemi e difficoltà al riguardo. 
2) Sostituzione di 6 Consiglieri del Consiglio direttivo dell’Associazione decaduti dall’incarico a vario 

titolo. 
3) Maggiori chiarimenti sugli stage. 
4) Valutazione proposte dal laboratorio formazione rappresentanti di classe. 
5) Varie ed eventuali. 
 
  * Le difficoltà in merito ai libri di testo che ci sono state segnalate sono le seguenti: a luglio viene 
esposto l’elenco dei libri, però se si chiedono informazioni viene suggerito di aspettare settembre perché 
qualche testo potrebbe variare, però a settembre si fatica ad avere i libri per l’inizio della scuola. 
Quest’anno c’è anche un testo non più in stampa, chi non l’ha si deve arrangiare. Ancora il caso di nuovo 
docente che chiede un nuovo testo, dovrebbe essere obbligatorio tenere il testo anche se scelto da un 
collega,  oppure acquisto di libri che poi il docente dice non necessari.  
Il Sig. D’Oria interviene dicendo che sarebbe interessante sapere la percentuale dei libri sostituiti 
e chiedendo di non esporre le liste se non sono definitive. 
Si decide che i Sigg.ri Valli e Siviero portino questo problema in Consiglio d’Istituto. 
Qualche genitore chiede un mercatino a scuola dei libri usati. 
 
 * al punto due il Presidente spiega quali sono i compiti del consigliere dell’Associazione in quanto ne 
cooptiamo sei  decaduti dall’incarico a vario titolo, entrano pertanto: 
FORIERI TIZIANA         1F 
PENNACHIO OLGA          2B 
ONESE ANNA                 3E 
BRUSATI MAURIZIO     3AB1 
SCARFI’ LUISA               1CL 
CONENNA ANTONIA      1D 
 
 * al terzo punto si è parlato di stage, riemerge periodicamente il problema della scarsa affluenza agli 
stage da parte dei ragazzi che nella stragrande maggioranza non vuole partecipare senza motivazioni serie 
e il resto dei ragazzi che vogliono partire rischiano di non poterlo fare a causa della regola che vuole la 
partecipazione minima del 60% della classe. Si ricorda che all’atto dell’iscrizione all’Istituto Primo Levi si 
viene a conoscenza degli stage che gli stessi non sono facoltativi ma sono parte integrante della 
formazione scolastica, è una esperienza formativa a costo inferiore rispetto al mercato, da crediti 
formativi e in caso di comprovata difficoltà c’è la possibilità di ricevere un contributo. 
L’Associazione resta in attesa di eventuali richieste di contributi da parte della scuola per situazioni 
particolari.  
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* Il Presidente Luinetti ci relaziona a proposito del laboratorio formazione rappresentanti di classe, 
quindici presenze sono da una parte un bel risultato ma poche rispetto ai numeri della scuola; e da queste 
esperienze si esce arricchiti come ci ha raccontato un genitore di prima che ha anche già cominciato a 
trasmettere, quanto recepito al laboratorio, nella sua classe. Il Presidente ringrazia per la presenza ma 
soprattutto i genitori delle prime che hanno partecipato numerosi. 
E’ intervenuto Roberto che ha seguito il laboratorio e insieme abbiamo stabilito tre progetti su cui 
lavorare: 
 
1) rifare un laboratorio sul ruolo genitoriale a febbraio  
2) scaturito dal gruppo di lavoro - l’accompagnamento a gestire un evento oppure un laboratorio sul ruolo 

dell’Associazione 
3) consulenza sulla gestione delle assemblee 
 
per il punto tre si è già formato il gruppo lavoro con: Dario – Natale – Marina – Enza – Antonia – Clara. 
 
* Si è poi parlato delle elezioni dei Rappresentanti al Consiglio d’Istituto ricordando che è interesse di 
tutti i genitori venire a votare. Domenica sarà presente al seggio la Sig.ra Scarfì e lunedi la Sig.ra 
Ghidelli. 
 
 * Il tesoriere Sig. Zovetti ci ha comunicato che circa il 90 % dei genitori ha versato il contributo a 
favore dell’Associazione e che prima di fine anno invierà il sollecito a chi non ha pagato. 
 
 * Un genitore interviene lamentando il fatto che c’è difficoltà da parte dei docenti della classe di suo 
figlio a tenere corsi di recupero. 
            
La seduta si è conclusa alle ore 12,30.  
 
 
 

  Il Presidente                                                                              La Segretaria 
Natale Luinetti                                                                            Marina Botteon 


